

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 63 (6153)
29 МАРТА
1979 года
ЧЕТВЕРГ
Цена 2 коп.

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

ПОЗЫВНЫЕ ЛЕНИНСКОГО СУББОТНИКА

НА РАБОЧИХ МЕСТАХ

В КОЛЛЕКТИВЕ пункта технического обслуживания вагонов станции Кинг-Комбинатская утверждена программа по проведению Ленинского коммунистического субботника.

Каждая смена в один из дней апреля обработает и отправит три тяжеловесных состава. Этим маршрутам вагоныки обеспечат «зеленую улицу». Кроме этого, смена на текущем отцепочном ремонте сделает перезаправку буксового узла на сезонную смазку и восстановит автотормоза у пяти вагонов. Заработная плата за этот объем работы

будет перечислена в фонд пятилетки. На пункте четыре работающие смены. Они на своих рабочих местах в счет «красной субботы» отправят 12 поездов и дадут вторую «жизнь» 20 вагонам.

Будут проведены и благоустроительные работы по побелке помещения ПТО, покраске смазкоколонки, стеллажей для хранения запчастей, насосной. А смена, которой выпадет честь вести трудовую вахту 21 апреля, покажет образец труда и все составы обработает по-скоростному и с хорошим качеством.

А. ГЛАМБОВСКИЙ.

РАБОТАТЬ УДАРНО

КОЛЛЕКТИВ ремонтно-строительного управления ЖКУ производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» с энтузиазмом поддержал инициативу передовых предприятий Москвы провести 21 апреля Ленинский коммунистический субботник.

Создан штаб по подготовке и проведению субботника. Составлен план проведения субботника с участием всех начальников участков, отделов и служб, партийного и профсоюзного актива.

Начальник штаба по проведению субботника Анатолий Костантиневич Алешин рассказывает: «Члены основных ремонтно-строительных бригад в этот день будут трудиться на своих рабочих местах. В нынешнем празднике труда примут участие все работники отделов, участков и служб. Коллектив первого ремонтно-строительного участка в день субботника будет трудиться на капитальном ремонте детского учреждения № 72 и жилого дома в квартале 47. Работники второго участка — на жилом доме № 8, квартала 78, коллектив третьего участка будет работать на своих объектах: медсанчасти,

общезития № 25, жилом доме № 1.

Работники четвертого участка будут ударно работать на ремонте помещения, предназначенного для редакции нашей городской газеты «Знамя коммунизма».

Будут выполнены следующие работы: перестилка полов — более 30 кв. м, перетирка штукатурки — 275 кв. м, ремонт штукатурки стен и потолков — более 50 кв. м, известковая покраска — 900 кв. м, а также ремонт облицовочной плиткой, смена покрытий плиткой ПХВ и другие ремонтные работы.

На уборке территории участка и служб будет занято более 100 человек, которые наведут образцовый порядок на своих участках и займутся благоустройством своей территории.

Все работники ремонтно-строительного управления решили показать в день праздника труда высокую производительность, образец дружной и слаженной работы.

М. АЛАШКЕВИЧ,
работник ремонтно-строительного управления.

С УДВОЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ

На керамическом заводе развернуты организационные работы по проведению 21 апреля коммунистического субботника в честь 109-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Создан общезаводской штаб в количестве восьми человек под руководством директора завода А. В. Минченко и его заместителя, секретаря партийного бюро завода В. А. Митина. Во всех цехах созданы свои штабы под руководством начальников цехов.

В субботнике примут участие 1272 человека, 770 из них будут работать на основном производстве и 502 человека

— на уборке территории и на вспомогательных работах.

В некоторых цехах работающие в смену на основном производстве уже приступили к отработке в счет субботника. Например, в цехе санстройизделий все рабочие-сдельщики выполнили свои обязательства, взятые на коммунистический субботник.

— В нашем цехе уже отработали в счет субботника, — говорит инженер-нормировщик цеха санстройизделий Е. Д. Пожидаева, — отчислено 546 рублей вместо 520, взятых по обязательствам.

К. МИХАЙЛОВ.



Готовясь к коммунистическому субботнику, бригада низковольтников пятого цеха электромеханического завода респла добьется в день его проведения наивысшей выработки. Обычно в бригаде нормы выполняются на 110 — 115 процентов.
На снимке: бригадир А. Беляев. Фото И. АМОСОВА.



В ФОНД МИРА

Активно прошел субботник, посвященный Фонду мира, в Ангарском межхозяйственном производственном объединении «Тепличный комбинат». В полном составе коллектив объединения вышел на рабочие места, чтобы потрудиться для дела мира.

Одни готовили пленочные теплицы под посев, другие в уже покрытых пленкой теплицах сажали лук. Третьи в овощехранилищах перебирали картофель, капусту. Савватеевские, одинские и зверевские механизаторы в этот день ремонтировали сельхозтехнику. В день субботника, 17 марта, труженики тепличного комбината заработали более трех тысяч рублей. Вся эта сумма перечислена в Фонд мира.
И. КНЯЗЕВ.

Солидарны

Гневом и возмущением были наполнены выступления собравшихся на митинг солидарности с борющимися Вьетнамом, который состоялся в Ангарском филиале опытно-конструкторского бюро. Участники Великой Отечественной войны А. Е. Филиппов и Ф. И. Славной осудили агрессию Китая против социалистического Вьетнама.

Г. САНЖАКОВА,
старший инженер ОКБА.

Сообщает корпункт газеты на заводе БВК

ГОТОВИМСЯ К ПУСКУ

НА заводе готовится к вводу в эксплуатацию блок насосно-воздуходувной станции. Работы здесь ведут электромонтеры пятого участка электроцеха, которым руководит мастер И. В. Киршов.

— Монтаж оборудования мы закончили, — рассказывает Иван Васильевич. — С

наших распределительных устройств будет запитываться насосная второго подъема, насосная условно чистых и ливневых стоков и цех механического обезвоживания ила. Сейчас мы производим чистку оборудования. Отлично работают электромонтеры Михаил Дробинин, Анатолий Яковенко,

комсомолец Аркадий Сафонов и другие.

По всей вероятности, на будущей неделе на блок пойдут напряжение. Эксплуатационники начнут прокручивать оборудование.

На снимке: чистку выдвинутой ячейки одного из комплектных распределительных устройств производят (слева направо) А. Яковенко, М. Дробинин и М. Манжеев.

О. ЗАРУБИН.
Фото В. МАКСУЛЯ.

ЖЕНЕВА. Фотовыставка «СЭВ—30 лет» проходит в Женевском Дворце наций. Представленные на ней экспонаты рассказывают об истории создания СЭВ, важнейших этапах его деятельности, экономических связях с развивающимися и капиталистическими государствами, международными организациями.

ТОКИО. Министерство транспорта Японии приняло программу, намечающую увольнение к 1984 году 100 тысяч рабочих и служащих государственных железных дорог. Правительство объясняет свои намерения финансовыми трудностями. В условиях экономического застоя в стране и наличия огромной армии безработных, превышающей миллион человек, массовые увольнения железнодорожников неизбежно приведут к резкому обострению политической обстановки в стране.



БОНН. Реальный доход западногерманских крестьян в 1977—78 хозяйственном году сократился по сравнению с 1975—76 хозяйственным годом на 4,7 процента. Эти данные содержатся в сообщении немецкого крестьянского союза (DFG).

РИМ. Новую провокацию совершили экстремисты в Италии. Они подожгли один из крупных кинотеатров в центре города Галларате (провинция Варезе). В результате пожара около 20 зрителей получили серьезные ожоги.

ПАРИЖ. «Неделю мира» проводит демократическая общественность Шамбери (департамент Савоя). Она проходит по инициативе французского движения за мир при поддержке местного муниципалитета, Федерации компартии и ряда других организаций. Программа недели включает проведение дебатов по проблемам мира и разоружения, борьбы против возрождения нацизма и фашизма, отношений между развитыми и развивающимися странами.

ДЕЛИ. Три человека убиты, более двадцати получили серьезные увечья в результате сильного града, обрушившегося на индийскую деревню Питхампур в штате Мадхья-Прадеш. Отдельные градины достигали величины куриного яйца.

РИМ. В настоящее время в Италии насчитывается 1 миллион 632 тысячи безработных, сообщает центральный институт статистики. 75 процентов безработных — молодежь. Не имеют работы в общей сложности 7,6 процента трудоспособных итальянцев. Безработные с дипломами составляют 40 процентов всей армии итальянских безработных.

НЬЮ-ЙОРК. Самого высокого уровня за последние четыре с половиной года достигла в США дороговизна. По сообщению министерства труда, потребительские цены в феврале с. г. увеличились на 1,2 процента, что составляет 15,4 процента в годовом исчислении. Американские экономисты подсчитали, что за период с 1967 года цены на основные потребительские товары возросли на 207,1 процента.



САМЫЕ ВАЖНЫЕ ИЗДЕЛИЯ

ТОВАРЫ — ДЕТЯМ

◆ УПРАВЛЯТЬ КАЧЕСТВОМ

ОПЫТ работ по управлению качеством, проводимый в Ангарском филиале опытно-конструкторского бюро автоматики за последние годы, показал целесообразность дифференцированного подхода к ним. Такой подход можно выразить в виде укрупненного исходного алгоритма системы «обеспечение — управление — контроль», в которой определена логическая последовательность наиболее взаимосвязанных этапов работы по разработке и выпуску продукции высокого качества.

Наиболее важным и трудоемким звеном системы является «обеспечение». Оно включает разнообразные стороны обеспечения. Например,

НАУЧНЫЙ ПОДХОД

планово-экономическое (планирование, прогнозирование и обоснование наиболее целесообразных направлений разработки новой продукции); информационное (изучение, систематизация, анализ и использование отечественных и зарубежных достижений в рассматриваемой области); обеспечение кадрами требуемой квалификации; материально-техническое обеспечение; технологическое, метрологическое и т. д.

В Ангарском филиале ОКБА работа строится так, чтобы основы качества разрабатываемой и выпускаемой продукции закладывались на всех этапах научного поиска, научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ, технологического и метрологического обеспечения разработки и производства. В качестве примеров в такой работе можно назвать систематическое заслушивание и обсуждение на научно-техническом совете и его секциях конструкторских, технологических и метрологических решений, проведение нормативной, метрологической и технической экспертизы технической документации, авторский надзор разработчиков за процессом производства; выработку рекомендаций по совершенствованию изделий в соответствии с результатами их испытаний и изучения опыта работы в условиях эксплуатации; проведение плановой модернизации выпускаемых изделий в соответствии с требованиями технического прогресса.

Выполнение этих работ позволило Ангарскому филиалу ОКБА в 1978 году достичь удельного веса выпускаемых изделий со Знаком качества 57,3 процента, а также повысить коэффициент ритмичности производства до 0,91—0,98 в январе-феврале нынешнего года.

М. СИМУЛИК,
главный конструктор службы управления качеством продукции ОКБА.

В ПОСТАНОВЛЕНИИ ЦК КПСС и Совета Министров СССР об улучшении качества товаров для детей большое внимание уделяется расширению ассортимента изделий, улучшению их внешнего вида, сооружению новых производств по выпуску товаров для детей. Постановление имеет особый смысл, так как вышло в год, объявленный во всем мире Международным годом ребенка. Этот важный документ во многом определяет производственную программу и коллектива Ангарской швейной фабрики. Именно в первом и втором пошивочных цехах умелые руки мастериц готовят зимние и демисезонные пальто для самых маленьких.

Детский ассортимент сегодня — это 40 различных моделей пальто. Разнообразные силуэты, яркие и сочные ткани, пальто с капюшонами, с отделкой аппликациями, меховой отделкой по низу пальто и манжет, меховые помпоны — все пальто пользуются большим спросом у покупателей. В связи с этим хочется вернуться на некоторое время назад. В январе в Иркутском Доме моделей проходил конкурс на лучшую модель верхней одежды. На суд компетентного жюри представили свою продукцию два швейных

объединения: Усольское и Иркутское, в состав которого входит Ангарская швейная фабрика. Для ангарчан от конкурса стал знаменательным — зимнее пальто для девочек дошкольного возраста получило высокую оценку и заняло первое место в конкурсе.

Коллектив нашей фабрики внимательно ознакомился с постановлением и постоянно работает над обновлением детского ассортимента, над улучшением качества этих изделий. Более того, каждая наша работница почитает за честь принимать участие в изготовлении одежды для ребят. И даже трудности освоения новых моделей не омрачают этой радости. Призду пример: запустили недавно в производство сложную модель пальто для девочек с отделкой строчкой. Пальто очень трудоемкое в обработке, однако никто из швейниц не выразил своего недовольства (в нашей практике в других случаях такое бывает). Приняли как должное, потому что сознавали — это для детишек.

На страже качества стоит отдел с многочисленными контролерами. Каждый понедельник на фабрике проводится день качества. Как он проходит? С утра фабричная комиссия идет по цехам, прозе-

ря качество как готовой продукции, так и на технологическом потоке. После этого по каждой бригаде подводятся итоги состояния качества. Заслушиваются технологи цеха, мастера.

Если качество неудовлетворительное, то цех составляет мероприятия по устранению недостатков. На следующем дне качества руководство цеха отчитывается о проделанном. Параллельно с этим отдел технического контроля принимает свои меры: издается приказ по фабрике и бригада ставится на «строгий режим». В результате бригада сдает готовую продукцию на склад только после проверки старшим контролером и начальником ОТК. Подобная мера имеет весьма существенное значение, так как впоследствии, при подведении итогов за месяц, допущенный брак учитывается и по условиям соцсоревнования эта бригада выбывает из соревнования.

Совершенствуем мы и систему материального стимулирования за выпуск продукции высокого качества. Систематически изучаем покупательский спрос, внедряем стандарты предприятия. Совершенствовать социалистическое соревнование по качеству нам помогает опыт работы коллектива Калининского камвольного

комбината под девизом «Российским товарам — отличное качество». Сюда входит и сдача продукции с первого предъявления, и аттестация на государственные Знаки качества, и процент рекламаций. Наш коллектив снизил количество рекламаций в прошлом году по отношению к 1977 году на 10 процентов.

Что же касается изделий высшей категории качества, то в нынешнем году нам предстоит аттестовать на почетный пятиугольник 15 моделей одежды. Сейчас 9 моделей уже отправлены на аттестацию в Красноярск. Все модели готовила художник Анна Николаевна Егорова. Что же предлагают ангарские швейницы нынче детям? Прежде всего остаются популярными пальто с капюшонами, меховой отделкой, вышивкой, аппликациями, с любимыми детьми меховыми помпонами.

Большие задачи стоят перед нашим коллективом на будущее по расширению ассортимента одежды для детей. Могут сказать, что сейчас готовится к запуску во втором квартале новая модель пальто для мальчиков дошкольного возраста. Думаем, оно понравится самым маленьким: пальто спортивного типа с капюшоном, погончиками, поясом. Иначе и быть не может, ведь начиная от конструктора и художника и кончая работницей швейного цеха — все стремится к тому, чтобы нашим детям дать больше красивой одежды.

С. КОРОЛЕВА,
начальник ОТК Ангарской швейной фабрики.

НА ПЕРВОМ ПЛАНЕ

БОЛЬШОЕ внимание уделяется качеству работ в строительном-монтажном управлении № 5. И это отнюдь не случайно. Его коллектив — это коллектив отделочников. Тех, кто завершает строительство, передает объект, как говорится, из рук в руки заказчику.

В коллективных обязательствах бригад, участков, прорабств пункт о качестве стоит на одном из первых мест. В течение года ежемесячно выявляются бригады на участках, раз в квартал по СМУ, которые имеют наилучшие качественные показатели. Победители поощряются как морально, так и материально.

Для проверки работ в управлении создана комиссия по качеству, которая раз в неделю проводит рейды по всем объектам. Комиссионно производится и их приемка.

За четвертый квартал прошлого года, например, несмотря на отсутствие во вине смежников тепла, отделочники выполнили более чем полугодовую программу по жилью с оценкой «хорошо». Не снижены набранные темпы и нынче. Готовится к сдаче жилье в пятнадцатом микрорайоне, в поселке Китой, ряд объектов соцкультбыта.

И. ЖАРНИКОВ.

На снимке: Е. К. Ягодина, Л. Н. Шило, Л. Н. Буглак, Л. В. Пуцина — отделочницы из бригады Н. А. Прусса.

Этот коллектив неоднократно победитель соревнования за лучшее качество отделки.



ГОРИЗОНТЫ ПОИСКА

В ПРИНЯТЫХ социалистических обязательствах на четвертый год десятой пятилетки ангарские керамички придать большое значение повышению качества выпускаемой продукции. В этом году будет выработано продукции со Знаком качества на один миллион 200 тысяч рублей.

Планы десятой пятилетки керамички осуществляют под основным девизом — «В борьбе за высокую эффективность и качество работ — ни одного отстающего рядом!». На заводе создан экспериментальный участок лаборатории, где обрабатывается все то, что затем должно пойти в производство. За годы существования этого участка испытаны десятки новых видов сырья, разработаны те составы масс, из которых выпускаются санстройизделия, керамические плитки и товары народного потребления. Много вкладывают в это дело инж-

В ЗАВОДСКОЙ ЛАБОРАТОРИИ

нерных знаний, производственного опыта и организаторских способностей ветераны завода, ударники коммунистического труда начальник лаборатории Людмила Ивановна Иванская, начальник участка Галина Ивановна Пытьиноза, опытные специалисты по керамике Иннокентий Николаевич Васильев, Вера Петровна Суздальническая, Надежда Викторовна Кокурина, Анна Иннокентьевна Глушак.

В настоящее время производство санстройизделий на Ангарском керамическом заводе осуществляется на привозном сырье — на огнеупорной глине и каолине. Это сырье завозится с Украины. Но беда не только в том, что такие дальние перевозки обходятся очень дорого, но и в том, что запасы этих месторождений весьма ограничены. Поэтому расширение

сырьевой базы для производства санстройизделий с каждым годом становится все труднее.

— Решая эти проблемы, — говорит начальник лаборатории Л. И. Иванская, — мы ищем возможности использования местного глинистого сырья, таких глин, как Каменского и Эхирит-Булагатского месторождений Иркутской области. В заводской лаборатории и в главном институте НИИ Стройкерамика в основном изучены химико-технологические свойства этого сырья.

Сейчас стоит задача перед исследователями лаборатории полностью исключить из состава массы привозное сырье и заменить его местным. Лаборатория работает над тем, чтобы с заменой сырья не ухудшилось качество изделий. Поэтому продолжается изучение местного сырья, подбор состава массы, способы улучшения состава сырья.

М. КАРПЕЧЕНКО,
внешт. корр.

СОВЕРШЕНСТВУЯ ТЕХНОЛОГИЮ

23 марта на нефтеперерабатывающем заводе объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» произошло важное событие. Государственная комиссия аттестовала на высшую категорию качества еще два продукта. Почетного пятиугольника удостоены один из видов топлива, масло индустриальное марки «И-20А», а

также вновь переаттестовано топливо для морских судов марки марин-дизель.

Начиная с 1974 года, передовые предприятия нефтепереработчиков уже выпускает 18 наименований продуктов с государственным Знаком качества. Таким образом, семья продуктов высшего качества в дважды орденоносном производственном объединении сегодня

выросла до 42. По этому случаю директор НПЗ А. И. Левин, в частности, сказал:

— Выпуск продуктов высшего качества на нашем предприятии стал возможен благодаря постоянному совершенствованию технологии и повышению культуры производства. Например, если на выпуск дизельного топлива марин-дизель раньше требовалось 28 ча-

сов технологического времени, то сейчас оно сократилось до шести часов. Продукция этого уникального крупнотоннажного производства в основном идет на экспорт.

А заместитель главного инженера по стандартизации и управлению качеством продукции объединения Д. В. Шекера отметил, что аттестованное топливо и масло «И-20А» имеют большой запас по качественным показателям.

В. ЗАЙЦЕВ.

